郴州2012年新增中国驰名商标6件 看看他们是如何做到的

·郴州市工商行政管理局局长、党组书记杨继根访谈

在全省商标战略工作中,郴州市工商部门 平取了哪些卓有成效的措施?

在省工商局和郴州市委市 政府的正确指导下,我市工商 部门在实施商标战略工作中采 取了一系列的措施,效果显著。 2012年,全市共发展注册商标 644件,新增中国驰名商标6件、 湖南省著名商标25件。到2012年 底,全市共有注册商标3604件, 中国驰名商标8件、湖南省著名 商标77件。具体的措施有以下方

加强对商标工作的组织领 导。"商标强企、品牌强市"。为 充分发挥了政府的引导作用, 我局积极推动郴州市实施商标 战略领导小组的成立,由李庭 副市长任组长, 我与李建军副 秘书长任副组长,各相关单位 分管领导为成员,将工商部门 行为上升到政府行为,加强配 合协作, 形成实施商标战略的 推进合力,达到"多轮驱动"效 果。去年,我局积极建议市政府 出台了《郴州市2012-2014年商 标发展规划》,明确了全市商标 发展目标、主要任务、工作措 施、奖励机制。

加大对商标意识的培育力 度。积极利用各类媒体,大力加 强商标知识和商标法律法规宣 传,努力增强广大企业和社会 公众的商标意识,形成全社会 高度关注商标、精心培育商标、 主动运用商标、自觉保护商标 的良好局面。同时,注重先进典 型的引领性宣传。加强对实施 商标战略优秀企业、产业集群

和典型事例的宣传报道,大力 宣传推广商标战略实施的成功 经验,引导企业运用自主品牌 开拓市场,提升竞争力。

加大对企业创牌的扶持力 度。指导企业把商标战略与企 业发展战略结合起来, 统筹考 虑,一并推进,切实提升实施商 标战略的内在动力。指导企业 积极转变经营管理模式,成立 商标管理运营机构, 把商标注 册、使用、管理、保护与营销策 略结合起来,提升运用商标参 与市场竞争的能力。充分发挥 商标无形资产的融资功能,扩 大市场份额,进一步做大做强 企业。我局选择了一批有实力、 有潜力的企业进行重点培育, 积极推动有色金属、轻工食品 等支柱产业品牌做大做强。今 年,我局重点选择7家销售额达 到亿元以上的行业领军企业, 建立驰名、著名商标创建指导 服务点,加强跟踪服务。

加大对商标权益的保护力 度。引导企业军固树立商标保护 意识,加强保护人员的法律知识 培训,完善商标管理保护制度, 提高商标权人自我保护能力和 水平。进一步加强部门之间的配 合,加大对生产、流通、商标印制 以及对外经贸等各个领域和环 节的商标执法力度,严厉打击 各类商标侵权尤其是侵犯驰名 商标、著名商标、涉外商标专用 权的违法行为。





郴州市工商行政管理局局长、党组书记 杨继根

请谈谈郴州的中国驰名商标、湖南省著名商标分布的行业特点, 💟 以及对地域经济的影响。

我市现有中国驰名商标8件, 主要分布在有色冶炼行业、轻工 行业、农产品加工的食品行业,与 我市具有许多富有特色的地方农

产品以及有色金属之乡的美誉是 相符的。现有省著名商标77件,行 业分布特点基本与驰名商标相 同。这些驰名商标、著名商标企业 大都是我市乃至全国相关行业的 龙头,成为引领我市经济发展的 重要支柱, 为我市经济发展做出 了重要贡献。

▶ 如何争创中国驰名商标、湖南省著名商标?

首先企业要有品牌战略意识 和长远眼光。创驰名商标、著名商 标带来的不是短时的眼前利益, 而是对品牌无形资产和企业核心 竞争力的提升。

其次企业本身要过硬,要有

真材实料。一是产品要过硬,要严 把质量关,尤其是食品相关行业, 是不容许出现任何差错的。二是 信誉要过硬,要在消费者和行业 内具有较高的知名度,诚实守信, 合法经营。三是团队要过硬,要有 品牌建立、知识产权保护的队伍

最后企业要注重日常的资料 收集与积累。

对郴州企业商标的品牌创建工作有何感想? 工商部门在今后工作中有何措施?

企业的品牌创建工作是一项 系统、长期的过程,商标作为品牌 创建中的重要一环, 如何更有效 的运用好商标、保护好商标,企业

还亟待学习和提高。我市实施商 标战略工作取得了一定的成绩, 离不开省工商局的指导与市委市 政府的支持, 也离不开企业的积

极参与。今后,工商部门将继续一 如既往的开展好商标培育与指导 工作,为"商标强企、品牌强市"这 一目标做出更大的贡献。

